



# Казанская Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



№ 54 (7760)



СУББОТА, 18 МАЯ

1996 ГОДА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### администрации Хайбуллинского района РБ

#### О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ САМАРСКОЙ СЕЛЬСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

Администрация района отмечает, что Самарской сельской администрацией (Байчурина А. И.), дирекцией совхоза «Бузавлыкский» (Турумтаев Т. С.), не организована должным образом работа по благоустройству и санитарной очистке территорий производственных объектов и населенных пунктов.

Несмотря на неоднократные предупреждения, со стороны администрации не приняты меры по наведению порядка в населенных пунктах, на производственных объектах, учреждениях и организациях.

В настоящее время особенно в антисанитарном состоянии находится территория деревни Хворостянка.

До сих пор не организована вывозка мусора, навоза с животноводческих ферм и из индивидуальных подворий.

Из-за бесконтрольности и бесприщипности со стороны сельской администрации даже вывозимый мусор и навоз складываются где попало.

В результате бездеятельности главы Самарской сельской администрации Байчурина А. И. и директора совхоза «Бузавлыкский» Турумтаева Т. С. до сих пор не подготовлены необходимые материалы для ремонта и ог-

раждения заборов и территорий производственных объектов, учреждений и предприятий.

Все эти недостатки стали результатом безответственного отношения к своим служебным обязанностям главы Самарской сельской администрации Байчурина А. И., не добросовестностью руководителей среднего звена совхоза.

Администрация района постановляет:

1. За наличие серьезных недостатков в работе, не приняты меры по обеспечению надлежащего санитарного состояния и порядка в населенных пунктах, расположенных на территории сельской администрации и безответственного отношения к исполнению своих служебных обязанностей главу Самарской сельской администрации Байчурина А. И. освободить от занимаемой должности.

2. За слабую работу по санитарной очистке и благоустройству территорий производственных участков директору совхоза «Бузавлыкский» Турумтаеву Т. С. объявить строгий выговор и принять к сведению его заявление о том, что в кратчайшие сроки будут приняты меры по наведению надлежащего порядка на территории производственных

объектов совхоза.

3. Главному врачу районного центра санитарного надзора Андрееву В. А., главному врачу ветстанции Ахмадуллину Р. М. принять самые строгие меры, установленные законами, в отношении должностных лиц за неисполнение предписаний и указаний по санитарной очистке и наведению соответствующего порядка на территории сельской администрации.

4. Заместителям главы администрации района Кульсинаеву Ф. К., Султангужину Ф. Г., Червоченко Н. И. совместно с другими соответствующими органами управления района установить контроль за работой Самарской сельской администрации, дирекции совхоза «Бузавлыкский» в организации работы по наведению надлежащего порядка, благоустройству и санитарной очистке производственных объектов и населенных пунктов, расположенных на территории сельской администрации.

5. О ходе выполнения настоящего постановления рассмотреть на заседании совета администрации района 20 мая текущего года.

Глава администрации района:  
**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
Управляющий делами администрации района:  
**А. АТАНОВ.**  
12 мая 1996 г.

## Вести с полей

### Настрой боевой

ка. Он проведен на площади 170 гектаров. Хороших производственных результатов добиваются Мансаф Аллабердин, Альфред Муллакаев, Данил Капнов, которые закрыли влагу на площадях соответственно 534, 455 и 435 гектаров.

Расуль Батыров на тракторе МТЗ-80 на разбрасывателе РМЗ-4 внес минеральные удобрения на площади 480 гектаров.

На культивации Флорит и Мир Рахметовы, сменяя друг-друга на тракторе Т-150, обработали соответственно 160 и 150 гектаров.

Ишбулды Кунакасов на тракторе К-701 засеял 170 гектаров, Ражап Аскаргов (Т-4) — 150 и Рашид Тукбаев (К-701) — 350 гектаров.

**Ф. АКБАЛИН,**  
председатель профсоюзной организации работников АПК.

## Весенние дела в колхозе

Объезжая поля колхоза «Красное знамя» убеждаешься, что полевые работы идут, но пока на севе темпы низкие. В данном хозяйстве общая площадь посева составляет 5458 га, из них зерновые 4100, сидосные 746, остальные — однолетние, картофель и т. д.

На 16 мая, после обеда, завершили во всех трудных местах закрытие влаги, участвовало 12 агрегатов и сразу же один стали переоборудовать на культивацию, другие цепляли селочные агрегаты.

В колхозе провели подкормку многолетних трав мочевойной, а сев идет локально с аммофосом. Хозяйство слабо обеспечено минеральными удобрениями, на один гектар где-то будет внесено по 17—19 килограммам действующего вещества. Руководство колхоза в оправдание уверяет, что в этом вопросе подвела «Сельхозхимия».

В ближайшее время в колхозе будут высеваться картофель, лук, огурцы, капуста, помидоры. Этим огородом заведует Р. И. Исхужин.

Говоря об увеличении темпов посева председатель правления Н. И. Сахно говорит, что улучшения работы будет, но тут же говорит о том, что два К-700 стоят в гараже: один без реанни, другой — без двигателя.

Если говорить о культуре и качестве посева, то в глаза бросается то, что на полях много имеется отсытков необработанной соломы, которую необходимо убирать и беречь про запас.

Механизаторы не жаловались, но было видно, что обеды готовятся однообразные и завхоз колхоза, видимо, забывает свои обязанности помогать работникам общепита. В столовой не хватает кастрюль, нет лука, овощей,

хлеб черствый, если капусту квашеную берут у колхозников, то почему не организовать закупку куриного яйца. И другое. В Новонетровской бригаде учетки повез по полям обеды, а в Антигнанской бригаде возят механики и то каждый разные. И в наш в поле повезли обеды тележкой, на которой обеды не могли выехать. А ведь механизаторы знают у кого из специалистов колхоза имеется легковой транспорт, а почему бы им не помочь. Общественным, нет должной заботы о тех, кто трудится в поле.

В беседе с председателем колхоза был затронут вопрос производства и реализации животноводческой продукции. Очень сложный вопрос по мясу, а вот по молоку сдвига есть.

**Д. РЫБАКОВ.**

## Новости газификации

19 апреля 1996 года у главы администрации состоялось совещание по газификации района. От предприятия «Баштрансгаз» присутствовал начальник производственного отдела Н. М. Гостев, АО «Запсибгазпром» — главный инженер предприятия П. М. Кармацкий и начальник Ишимского ЛУСЭГ Н. Я. Герб.

Глава администрации района Ф. М. Казакбаев внес на обсуждение согласованный генеральный директор предприятия «Баштрансгаз» М. М. Валеевым календарный план работы предприятия «Баштрансгаз» и АО «Запсибгазпром» по газификации района на 1996 год. С информацией о финансировании планируемых объектов выступил начальник ПТО Н. М. Гостев. По комплектации объектов строительства полиэтиленовыми трубами и по техническим возможностям подрядной организации выступил главный инженер АО «Запсибгазпром» П. М. Кармацкий.

После обсуждения и обмена мнениями было принято решение о вводе в

эксплуатацию газопровода Акъяр—Самарск к 1 июня текущего года. В эти же сроки должно завершиться строительство газопровода Бурйбай — Татыр-Узяк. Изыскательская партия АО «Запсибгазпром» с 16 мая начинает изыскания по трассе Самарск — Новопетровка — Уфимский протяженностью 25 км. Проектный институт АО «Запсибгазпром» до 15 июня должен разработать проектно-сметную документацию газопровода и с 1 июля Ишимское линейное управление начинает строительство. АО «Запсибгазпром» до начала строительно-монтажных работ отгружает из Тюменского завода 25 км полиэтиленовых труб и при содействии Бурйбай-

евского рудоуправления и хозяйства района вывозят трубы со станции Сара. Параллельно будут вестись работы по разработке схемы газоснабжения рабочего поселка Бурйбай с применением полиэтиленовых труб. Решено в первую очередь разработать и строить уличных газопровод до центральной котельной с подключением к природному газу двухэтажного дома.

Принято решение о корректировке проекта газоснабжения села Татыр-Узяк на полиэтиленовые трубы с подключением центральной котельной до отопительного сезона.

АО «Запсибгазпром» также разрабатывает проект газоснабжения населенных пунктов Уфимский и Новопетровка с применением полиэтиленовых труб и до отопительного сезона монтирует газопроводы к котельной и до двухэтажных домов Уфимска.

Будет продолжено строительство внутрипоселкового газопровода к жи-

лым домам Самарска силами Ишимского ЛУСЭГ с применением полиэтиленовых труб на основе новейшей техники и современной технологии.

На сегодняшний день получено 6 вагонов полиэтиленовых труб — это около 5 км труб и на подходе еще 4 вагона. Бригада Ишимского ЛУСЭГ приступила к прокладке второй нитки газопровода между Акъяром и Бурйбаем. Уложено в траншею и засыпано 4 км газопровода. Руководителям хозяйства, несмотря на посевную, нужно выполнить свои обязательства по предоставлению длинномерной техники для вывоза труб. Пока джевельменом оказался только директор совхоза «Матраевский» З. Г. Халилов.

Изыскательская партия тюменцев прибыла на место и начала работу по трассе. В ближайшее время ожидаем приезд проектной группы АО «Запсибгазпром».

13 мая для осмотра объемов работ по району

приехал заместитель генерального директора АО «Запсибгазпром» Д. Б. Левин. Вместе с главой администрации района Казакбаевым Ф. М. они посетили все строящиеся и планируемые объекты 1996 года и обсудили вопросы организации монтажного подразделения от Ишимского ЛУСЭГ, а также определили основные направления строительства на ближайшие годы.

Как обстоят дела на остальных газопроводах?

Глава администрации района Ф. М. Казакбаев встретился с руководителями треста «Востокнефтепроводстрой» для назначения сроков сдачи газопровода Федоровка — Антигнан и Макап — Подольск. Рассмотрен вопрос начала строительства газопровода Подольск — Целинное и Антигнан — Янтышево. Также глава администрации района встретился с руководством треста «Нефтепроводмонтаж» для ускорения начала строительства газопровода Макап — Мамбетово.

Совхоз «Мамбетовский» получил от «Баштрансгаза» первую партию труб. Определены сроки возобновления работ по уличным сетям села Макап. Руководство треста «Газоспецстрой» завершило главу администрации района Ф. М. Казакбаева, что работы по газоснабжению населенных пунктов Степной, Новый Зирган и Подольск будут продолжены, а также принято предложение руководства района по газификации первых домов п. Целинное и с. Бакаловка.

Объем работ на 1996 год очень большой. Генеральный директор «Баштрансгаза», наш депутат в Госсобрании Республики Мухаммадулович Валеев гарантирует комплектацию плановых объектов необходимыми трубами и материалами.

**Д. БИЛАЛОВ,**  
главный инженер газовой службы предприятия «Баштрансгаз».

# СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ РАЙОНА

## [Первый квартал 1996 года]

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На 1 апреля 1996 года произведено промышленной продукции на сумму 9750 млн. рублей. Ин-

декс физического объема производства с начала года составляет 208%.

Производство важнейших видов продукции в

январе-марте 1996 г.

Виды продукции	ед. измер.	1996 г.		в % к 1995 г.
		1996 г.	1995 г.	
Газета т. экз.		106	103	102,9
Бланки т.л.от		97	77	125,9
доб руды т.тонн		36,6	36,4	100,5
перераб. руды т.тонн		36,1	32,5	111
медь в м-к тонн		1115	715	155,9
золото в м-к кг		33	24	137,5
серебро в м-к кг		410	313	130,9

Среднемесячная заработная плата в промышленности с начала года составляет:

в Бурбаевском рудоуп-

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Производство основных видов продуктов сельского хозяйства хозяйствами района и другими сель-

хоз. предприятиями характеризуется следующими данными:

	1996 г.		в % к 1995 г.
	1996 г.	1995 г.	
Выращено скота в живом весе (центнеров)	9197	7138	78
Реализовано на убой (центнеров)	8303	7689	93
Надоено молока (цент.)	38382	34050	89

За первый квартал показатели животноводства по сравнению с уровнем прошлого года уменьшились. Производство мяса почти во всех хозяй-

ствах меньше на 100 процентов, кроме КСП им. Фрунзе (101,5%), молока в колхозе «Красный доброволец» (111%).

Поголовье скота на 1 апреля 1996 года изменилось следующим образом (голов):

	1996 г.	1995 г.	в % к 1995 г.
Крупный рогатый скот в том числе коров	37401	35810	96
Свиньи	9343	9350	100
Овцы	4466	4490	100
	40824	31566	72

Поголовье крупного рогатого скота уменьшилось по сравнению с прошедшим годом на 1591 голову. Фуражных коров

больше на 7 голов. Увеличилось поголовье свиней, овценоговья меньше на 9258 голов.

Продуктивность скота и птицы, поступление приплода и сохранность по-

головья в хозяйствах района:

	1996 г.		в % к 1995 г.
	1996 г.	1995 г.	
Средний удой молока от одной коровы (кг)	411	364	88
Среднесуточный привес (в граммах):			

крупного рогатого скота свиней  
 Получено приплода от коров и телок на 100 коров и телок  
 Получено поросят от всех свиноматок на 100 свиноматок, свинок  
 Падеж скота (голов): крупного рогатого скота в % к обороту свиней в % к обороту овец в % к обороту

397	324	81
178	217	121
4037	3774	93
35	33	91
925	843	91
240	297	123
305	404	132
0,7	1,0	142
105	104	99
2,0	2,0	100
744	410	55
1,7	1,2	71

Из 40 крестьянских хозяйств с площадью 817 га, осталось только 37

крестьянских хозяйств с общей площадью — 756 га.

### МАТЕРИАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ.

Наличие бензина на 1 апреля в совхозах и колхозах района составило 259 тонн, по сравнению с соответствующим периодом

1995 года меньше на 66 тонн, дизельного топлива — 731 тонна, по сравнению с 1995 годом меньше на 1016 тонн.

### ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА

Средняя заработная плата рабочих и служащих в сельском хозяйстве в марте 1996 года составила 232912 рублей, по сравнению с мартом 1995 года увеличилась в 2 ра-

за, Среднесписочная численность работников составила в марте 6643 человека, по сравнению с 1995 годом увеличилась на 40 человек.

### ЗАКУПКИ И СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ

Объемы поставок сельхозпродукции в государственные ресурсы значительно уменьшились по сравнению с I кварталом прошлого года. В государственные ресурсы за I квартал 1996 г. недопоставлено мяса 605 центнеров, молока 3660 центнеров, в то же время хозяйствами района реализовано по прямым

связям, по бартерным сделкам 1600 ц мяса и более 700 ц молока. За пределы республики отгружено более 3000 ц молока.

На 1996 год с хозяйствами района заключено контрактов на поставку в государственные ресурсы зерна — 57720 тонн, мяса — 3700 тонн, молока — 17000 тонн.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет всех источников финансирования освоено 2075,4 млн. рублей капитальных вложений, на производственное строительство использовано 849,6 млн. рублей, или 41% от общего объема. Введено основных фондов за счет всех источников финансирования на 1596,6 млн. рублей, в том числе по объектам производственного назначения 195,6 млн. рублей, или 12 процентов. Вве-

ден в эксплуатацию газопровод протяженностью 14,7 км.

Строительно-монтажными организациями выполнено подрядных работ на 592,5 млн. рублей.

В подрядных строительных организациях занято 322 человека, среднемесячная заработная плата одного работника составляет 559540 рублей, по сравнению с прошлым годом увеличилась в два раза.

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Товарооборот предприятий розничной торговли за первый квартал 1996 года составил 6078 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составило 85% к первому кварталу 1995 года. Что можно подразделить следующим образом: объем то-

варооборота за первый квартал года в государственном секторе составил 409 млн. рублей, или 6,7 процента к итогу. В негосударственном секторе объем товарооборота составил 5669 млн. рублей, или 93,2 процента к итогу.

Продано продовольственных товаров на сумму 4521 млн. рублей. Удельный вес продовольственных товаров в общем товарообороте составил

74%. В расчете на душу населения было продано товаров на 181,5 тыс. рублей, из них на 135 тыс. рублей продовольственных.

Общий объем платных услуг за первый квартал составил 1011,7 млн. рублей. К соответствующему

периоду прошлого года объем услуг в сопоставимых ценах составил 126%.

Объем бытовых услуг составил 87,6 млн. рублей. К соответствующему периоду прошлого года

объем бытовых услуг в сопоставимых ценах составил 60%.

Распределение объема платных услуг по формам

собственности:

	1996 год I квартал	
	объем платных услуг	в % к итогу
Государственный сектор	684,1	67,6
Частный сектор	686	6,8
Другие негосударственные секторы	259,2	25,6

Распределение бытовых услуг по формам собственности:

	1996 год первый квартал	
	объем бытовых услуг	в % к итогу
Государственный сектор	51,6	60
Частный сектор	13,6	15
Другие негосударственные секторы	22,4	25

Оказано платных услуг населению на одного человека на 30,2 тыс. рублей.

лей, а бытовых услуг 2,6 тыс. рублей.

### ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

За январь-март месяцы 1996 года родилось 160 человек, что на 38 больше, чем за соответствующий период прошлого года.

В районе насчитывается 15 тыс. трудоспособного населения. Службой занятости зарегистрировано на 1 апреля 197 человек, из них женщины 111. Признаны безработными и получают пособие 153 человека, в том числе женщины 108.

Уровень смертности в районе остается без изменений.

Естественный прирост населения составляет 78 человек. Зарегистрировано 44 брака против 30 разводов. По сравнению с соответствующим периодом

Уровень смертности в районе остается без изменений.

### ФИНАНСЫ

Не ослабевает платежный кризис, нарушающий ритм хозяйственной деятельности. Общий объем неплатежей потребителей за отгруженную продукцию в сельском хозяйстве составил на 1 марта 1996 года 27241 млн. рублей, из него 21530 млн. рублей (79%) — просроченная задолженность. Задолженность поставщикам составила на 1 марта 58240 млн. рублей, из нее 51730 млн. рублей (88%) составляет просроченная задолженность. Общая кредиторская задолженность соста-

вила 84230 млн. рублей, из нее 76409 млн. рублей просроченная. Все так же напряженно на предприятиях с выдачей работникам заработной платы. На 15 апреля не выплачено в установленные сроки 9193 млн. рублей, в том числе промышленным предприятиям не выплачено в срок 2348 млн. рублей, строительным организациям 233 млн. рублей, в сельском хозяйстве — 5917 млн. рублей.

Н. ИСЯНТАЕВА, начальник районного отдела статистики.

### По следам писем читателей

## Без тепла и света

Жильцы дома № 16 по улице Восточная села Актыр обращаются с письмом в редакцию с просьбой помочь разрешить их злободневную житейскую проблему: «Нам дом построен трестом «Мелеузахимстрой» в 1992 году. Дом сдан, как говорится, «на скорую руку», лишь бы успеть к новому году. В итоге внутренние работы полностью сделаны хозяевами квартир. Но это еще не самое главное. Дом то сдан, но котельная для него не построена. И потому отопление временно подключили к котельной МПМК. И это, «временное» продолжается уже четыре года.

с ужасом встречают каждую зиму. В доме не хватает тепла и потому вынуждены пользоваться электроотоплением (панели, обогреватели). Рядом находится общежитие МПМК, где творится то же самое, а трансформатор один на два дома, при высокой нагрузке перегорает. Если нет света, то нет и жизни в доме. Газовые баллоны у нас не разрешают устанавливать и нам ничего не остается как уйти из дома, и неделями жить у родственников. И это повторяется каждый год. В нашем доме некоторые жильцы пользуются коммунальными услугами и организации переводят деньги за

отопление в МПМК. На первом этаже нашего дома находится контора АО «Агротехника». Недавно МПМК потребовал у него плату за отопление в сумме 5 млн. рублей, которая снова распределена по квартирам. Получается двойная плата: мы вынуждены платить МПМК за отопление и в Сбербанк за электричество. Как известно, сейчас месяцами не получаем зарплату, половина которой уходит на отопление. В нашем доме живут одни молодые семьи, имеющие детей. Сейчас зима прошла и это нас радует, но что будет в будущем?...

Чтобы убедиться в достоверности данного письма, мы сначала побывали в этом доме. Действительно, в квартирах тепла недостаточно и жители дома пользуются для обогрева электропанелями, что, естественно, ощутимо влияет на семейный бюджет, о чем подтверждают некоторые жители.

Но почему же нет тепла? С этим вопросом мы обратились к председателю МПМК Г. С. Аскарону.

— Действительно, в письме верно сказано, что тепловой режим в квартирах не соблюдается, и не только в жилых домах, но и производственных помещениях, здании конторы МПМК. Дело в том, что наша котельная работает на угле и нам много сил приходится прикладывать для того, чтобы на весь отопитель-

ный сезон обеспечить себя этим топливом. В этом году из-за трудного финансового положения не могли приобрести уголь и даже одно время топили древесиной. Приходилось искать топливо на обмен, брать займы и т. д. Все это в конечном итоге влияет на обеспечение теплом. Сейчас мы стараемся перевести работу котельной на газ, но для этого потребуется не менее 1 млрд. рублей денег.

Данный жилой дом (общежитие для семьи) находится в ведении АО «Агротехника». Тем не менее ее руководство отказывается оказывать МПМК содействие в изыскании и покупке угля. Несмотря на это, с нашей стороны отключений тепла и электричества не было.

ление и электричество, исходя из 40 — 60 процентов фактических затрат. Но деньги они своевременно не вносят. Так, задолженность за отопление этой организации составляет с октября 1995 года в пределах 12 млн. рублей, есть долги и за электричество. Мы предъявляем счет АО «Агротехника», а с жильцами они должны разбираться сами, упорядочить систему оплаты за отопление, электричество и т. д. В этом доме живут только три семьи работников МПМК, но все же мы сохраним жильцов за счет своей прибыли.

Мы предъявляем счет АО «Агротехника» за отоп-

Р. ИМАНГУЛОВ.

## К 60-летию ГАИ

Из истории  
ГАИ

В 30-е годы развитие автомобильного транспорта в нашей стране потребовало на качественно более высоком уровне обеспечить безопасность движения на улицах и дорогах, организовать надзор за техническим состоянием автотранспорта и за правильным его использованием. И в системе Центрального управления шоссейных и грунтовых дорог и автомобильного транспорта (ЦУД дортранс) создается Государственная автомобильная инспекция. В марте 1936 года ГАИ в центре и на местах переходит в ведение Главного управления рабоче-крестьянской милиции, а 3 июля того же года Совет народных комиссаров СССР утвердил положение о Госавтоинспекции.

Согласно Положению, на эту службу возлагались: борьба с аварийностью и хищническим использованием автотранспорта; разработка технических норм и намерительной эксплуатации автотранспорта; наблюдение за подготовкой и воспитанием шоферских кадров; количественный и качественный учет автотранспорта.

В ведении ГАИ находились квалификационные комиссии по предоставлению права управления автотранспортом и права преподавания на шоферских курсах; психо-технические лаборатории и опытные гаражи-лаборатории для разработки вопросов безопасности движения, технических норм расходования материалов и измерительной работы автотранспорта.

Сегодня видимая населению работа по регулированию движения в целях обеспечения его безопасности, которая проводится человеком в милицейской форме и с жезлом в руке на трассах страны, лишь малая часть деятельности ГАИ. В ее функции входит также систематический контроль за техническим состоянием автотранспорта, его учет, прием экзаменов у водителей и выдача им водительских удостоверений, которыми занимаются вновь созданные межрайонные регистрационно-экзаменационные подразделения ГАИ. Возрастает роль этой службы и в розыске угнанных и похищенных автомобилей, в борьбе с использованием транспорта в корыстных целях.

Отличник советской милиции,  
подполковник М. И. Ляпустин

МИХАИЛА Ивановича Ляпустина в нашем районе хорошо знают, пожалуй, многие. С 1967 по 1978 годы он работал в Хайбуллинской госавтоинспекции, а потом был назначен повышенным на должность начальника отделения ГАИ Сибайского ГОВД. Он покинул наш район, но о нем всегда вспоминают только добрым словом. Михаил Иванович приложил много сил и энергии для развития и становления ГАИ в нашем районе, он один из тех доблестных, честных и ответственных работников милиции, глубоко преданных своей профессии.

Накануне 60-летия ГАИ, которое будет отмечаться в этом году 3 июля, мы решили съездить к Михаилу Ивановичу в г. Сибай и попросили его рассказать о своей трудовой биографии, вспомнить о тех годах, когда он работал в нашем районе.

М. И. Ляпустин родом из Бирского района, родился 24 октября 1938 года. После окончания 7 классов школы в 1957 году решил учиться на водителя грузовых автомобилей и до призыва на службу в армию успел поработать в колхозе «Урал» по избранной профессии. После 3-х летней службы в армии вернулся на родину. Трудился сначала слесарем промкомбината в с. Мишкино, затем водителем автотранспортного предприятия в г. Бирске. Одновременно учился в вечерней школе и закончил 10 классов, а потом окончил Уфимский автотранспортный техникум заочно.

Но судьба забросила его в Саратовское военное училище МВД СССР имени Ф. Э. Дзержинского на отделение подготовки начальствующего состава ГАИ. Еще в автохозяйстве он был принят кандидатом в члены партии, а в училище стал коммунистом. Учебу закончил через два года, в 1967 году в звании лейтенанта милиции приехал по распределению в Хайбуллинский район.

В то время в районном отделе была только должность старшего госавтоинспектора, который осуществлял все вопросы, связанные с ГАИ. То есть, не было такого штата, как сейчас, и на весь район, считай, был один работник ГАИ. С первых дней работы занимался регистрацией транспорта, выдачей удостоверений на право вождения водителям автомашин и мотоциклов.

Постепенно, с годами, в штате начали появляться должности инспектора ГАИ.

Конечно, условия для работы в первое время были «не ахти». В старом, непристроенном здании от дела, располагавшемся тогда по улице Ахметшина, для ГАИ выделили небольшую комнатку. По мере возможности расширяли служебные кабинеты, по согласованию с руководством сделали пристройку к старому зданию. Активное участие принимали в строительстве нового здания милиции. Из служебного транспорта в ГАИ был только старенький мотоцикл.

Вспоминая те годы, Михаил Иванович отметил, что в отделе работал дружный, сплоченный, работоспособный коллектив,

пунктам, встречались с населением, выступали с лекциями.

На сабантуях организовывали соревнования среди водителей хозяйства, на которых проверялись знания ПДД, устройства техники, умения устранить неполадки, практическое фигурное вождение.

Техосмотры включали в себя не только проверки технического состояния транспортных средств, но и подробный анализ того, как поработал тот или иной автогараж или в каких условиях содержится техника, как выполняется план и т.д. Практиковалась премияль-

Для этого приходилось выезжать в Сибай, Баймак, вызывать в район комиссии и т.д. Понимая положение, руководство сверху тогда разрешило нам принимать экзамены в ГАИ РОВД, открыли подготовительные курсы в Акъяре, Бурибае, т.е. решали вопросы на местах.

Не забывали, конечно следить за состоянием автодорог. Хотя в то время не было асфальта, как сейчас, старались поддерживать дороги в проезжем состоянии, организовывали подсыпку, очистку от заносов зимой, установку дорожных знаков и другое. Можно сказать, своими силами построили в



в тесном взаимодействии всех служб милиции. Начальником РОВД в то время был М. Х. Мухаметов, его заместителем — Г. Ш. Юлдашбаев, начальником уголовного розыска Н. И. Вахитов, следователем Ф. Нураев, дежурным РОВД У. Ш. Сынбулатов, инспектором детской комнаты милиции Р. Ш. Юлдашбаева и другие.

— Сегодня трудно вспомнить подробно о той работе, которую проводила госавтоинспекция района в годы моей службы, — рассказывает М. И. Ляпустин, — но кое-что можно отметить. Тогда мы часто встречались с учениками в школах, проводили занятия по безопасности дорожного движения. Практиковались агитпробеги по дорогам населенным пунктам на красочно оформленных автомашинах, целью которых были профилактика дорожно-транспортных происшествий, обеспечение безопасности дорожного движения. Часто совершали рейды по населенным

пунктам, встречались с населением, выступали с лекциями.

Техосмотры, смотр безопасности дорожного движения проводили по району, когда прибывало большое количество иногородних машин. Кстати, тут надо сразу отметить, что за плодотворную работу по обеспечению безопасности дорожного движения в период уборки урожая, в 1976 году М. И. Ляпустин награжден медалью «За трудовую доблесть», которую ему вручал, в то время первый секретарь райкома партии, Герой Социалистического Труда Г. Г. Якупов.

Госавтоинспекция района в те годы не раз занимала призовые места в республике по безопасности дорожного движения. Такова вкратце начальная стадия трудовой биографии М. И. Ляпустина в нашем районе. Проработав здесь 11 лет, он переведен на другую должность. Дело в том, что Михаил Иванович «переходил» два срока в звании капитана,

и его знания и опыт позволяли ему руководить более ответственным участком, и поэтому приказом Министерства МВД в 1978 году он назначен начальником отделения ГАИ Сибайского ГОВД, где проработал 15 лет до ухода на пенсию.

Хотя и на заслуженном отдыхе, Михаил Иванович до сих пор продолжает работать, только уже в Российской транспортной инспекции. В оцен сложности он прослужил в Госавтоинспекции 31 год своей жизни, от звания лейтенанта до подполковника милиции. К слову сказать, должность у него была майорская, но в честь 60-летия советской милиции перед выходом на пенсию, ему присвоено очередное звание подполковника за особые заслуги в труде.

Кроме того, М. И. Ляпустин награжден медалями «За безупречную работу», «Ветеран труда», имеет «степень» трех степеней и юбилейные в честь 50-летия советской милиции и 50-летия Вооруженных Сил. Он является отличником советской милиции, классным специалистом, на множестве Почетных грамот повышенной высшей — от Верховного Совета Российской Федерации, врученной ему в 1986 году в честь 50-летия ГАИ.

Сейчас Михаил Иванович живет и трудится в г. Сибай. Его жена Анна Анатольевна в нашем районе работала окулистом в райбольнице, а в г. Сибай — в туберкулезном диспансере, сейчас также на пенсии. Вместе они вырастили и воспитали троих детей (двое из них родились в Акъяре): сын Вячеслав работает шофером в Сибайе, Михаил — горный электромеханик в г. Магнитогорске, а дочь Елена учится в финансово-экономическом отделе Сибайского филиала Башгосуниверситета.

— Сейчас времена изменились, люди стали дружнее, — говорит на прощание Михаил Иванович, — да и отношения между ними совсем иные. В госавтоинспекции сразу в три увеличилось число работников, настолько же вырос парк автомашин, применяется новейшая техника, компьютеры и т.д. Так что, работать можно, не теряя оптимизма, быть всегда на посту.

Пользуясь случаем, надо поздравить ветерана милиции М. И. Ляпустина с предстоящим 60-летием образования ГАИ, пожелать крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: Фото 1976 года. М. И. Ляпустин во время техосмотра.

Фото В. УСМАНОВА.

## Тревожный сигнал

## «Откормочная площадка»

В настоящее время идет двухмесячник по озеленению и санитарной очистке населенных пунктов района, а эта работа обычно касается всех, от мала до велика, дабы тому, чтобы радоваться окружа-

ющей природой.

Сколько сил, пота вкладывали разные поколения в озеленение парка у РДК в с. Акъяр, а ведь сдвиги очень мизерные и все потому, что еще недостаточно бесовестных

людей, содержащих свой скот без надзора.

В прошлые годы в РДК защищались от нашествия овец, коз, а вот 11 мая по территории парка откармливались 17 коров и неужели чиновники не стыдятся ни хозяевам скота и ни тем, кто руководит и отвечает за РДК и его территорию.

Наш корр.

## Забота о ветеранах

Давно стало традицией в центральной районной больнице накануне Дня Победы приглашать ветеранов войны и труда. И в этом году коллектив остался верным своей традиции, пригласил медиков-участников Великой Отечественной войны: Х. В. Бикбова, Х. Г. Нафикову,

В. А. Зайцеву, З. И. Смородину, Н. Кулик, Г. Бидалова и тех, кто в годы войны трудился в системе здравоохранения.

На этой встрече было организовано чаепитие и вручены подарки благотворительной акции Республиканского комитета Красного Креста и Красного Полу-

месяца.

Ветераны выразили благодарность и сердечное спасибо за теплый прием и заботу администрации центральной районной больницы и Республиканскому комитету Красного Креста и Красного Полу-

А. ТАВЛЫКАЕВ,  
заместитель главного  
врача по ОМР.

## Спорт

## Кубок в райцентре

28 апреля сего года в райцентре Акъяр в шахматном клубе при районной больнице состоялись соревнования по шахматам на приз районной газеты «К новой жизни».

На турнир прибыли и приняли активное участие представители Федоровской средней школы, во главе директора школы Р. Т. Кудабая, в составе команды его жена М. С. Кудабая, учительница, сыновья Азамат — студент, Айрат — ученик 9 класса, то есть выступила семейная команда, а ведь Федоровская сельская администрация могла еще предоставить команду, так как здесь есть много игроков и любителей шахматной игры. Также в игре участвовали команды редакции, КСП «Акъярское», дорожно-ремонтного строительного участка, центральной районной больницы и спортивная команда райцентра.

Организовано проходило в этот день игры в шахматы с хорошим настроением, участники в период отдыха могли испить душистый чай с конфетами и булочками. Хотелось выразить в этом вопросе благодарность директору коммерческого магазина «Центр» Ринату Нураеву за помощь. В итоге напряженной борьбы сборная райцентра в составе Ю. Бактыбаева, Г. Тагирова и Ш. Ишемгулова заняла первое место, им и был вручен переходящий кубок районной газеты «К новой жизни» и Почетная грамота комитета по спорту администрации района.

Второе место заняла команда редакции в составе А. Аккужина, Р. Юлдашбаева, И. Каипова, М. Акиловой, а на третье место вышла команда ДРСУ — Д. Каипов, С. Буранбаев, Х. Янгулов.

Среди мужчин места распределились так — 1-е место — Дамир Каипов (ДРСУ), второе — Гарей Тагиров, на третьем — Хадим Янгулов (ДРСУ). Среди женщин первые три места заняли Мария Акилова (редакция), Мавлида Кудабая (Федоровская СШ), Линия Шагиахметова (9-кл. Татыр-Узякской средней школы).

Все призы были на-

ражены ценными подарками. Кроме того, не остались в стороне и болельщики из числа школьников, которые постоянно ходят в клуб и тоже увлекаются шахматами. Поэтому для них также была организована игра, и первое место среди них завоевал сын чемпиона района по шахматам 1996 года Гарей Тагирова Ильгиз, ученик 8-го класса Акъярской средней школы № 2. Игроки были премированы сладкими призами.

Редакция, как организатор этих игр, благодарит директора коммерческого магазина «Мустанг» Ислама Кудабая за помощь.

Как бы не привлекала игра в шахматы организаторов соревнования, да и игроки несколько огорчились. Почему?

Да потому что на этот шахматный турнир прибыло всего шесть команд. Удивляет и то, что одна из дисциплинированных и сильных команд поселка Бурибай отсутствовала. Не приняли участия спортсмены из Маканского, Уфимского, Танаевского, Целинского сельсоветов. Не верится, что там нет любителей такой прекрасной игры. Жаль.

В завершении хотелось поделиться некоторыми мыслями. И еще, шахматы интеллектуальная игра и требует условий. Создан уже не первый год шахматный клуб при ЦРБ. Это хорошо, но ведь он в подвале и не соответствует параметрам спортивного зала шахматного клуба. Здесь в подвале очень жмет воздух, так как слабо идет допуск свежего, нет дневного света и т.д. Не настало ли время постройте, или пристроить к чему либо будущий шахматный клуб. И уверены, что не только люди старшего возраста, но и молодежь заинтересуется, будет еще чем заполнить их свободное время. Верится, что найдутся и спонсоры, которые вложат свою лепту в открытие нового или оборудования настоящего и соответствии необходимых требований. Верится, что в этом вопросе спортивный комитет возьмет инициативу в свои руки.

Д. РЫБАКОВ.

## Вниманию владельцев скота

22 мая с 6 часов утра на территории старой и новой ветстанции, в Акмурае проводится взятие крови от коров и венок индивидуального сектора с Акъяр для исследования на бруцеллез.

20, 21 мая на рынке будет организована распродажа сахара-песка Мелеузовского сахарного

завода в мешках по 50 кг по цене 3000 рублей за 1 кг.

## ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру. фону 2-14-67. Обращаться по теле-

## Поздравляем!

сердечно поздравляем с днем рождения любимую дочь Гюзель и дорогого зятя Саита ИУРАЕВЫХ (с. Акъяр).  
Желаем здоровья, семейного благополучия, удачи везде и во всем.  
Мать, отец, теща, теща, Салават и Альбина Байгабуловы..

дорогую нашу Хафизу Зариповну ИБРАГИМОВУ (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем хорошего настроения, бодрости, крепкого здоровья, долголетия, большого счастья, успехов в труде.

Отец, мать, братья, сестры, зятья, дочери Дия и Вилена, сын Рашиф.

уважаемую Светлану Александровну ЛАТЫШОВУ с 45-летием.

Желаем счастья и здоровья. Пусть на все хватает сил. И каждый день дальнейшей жизни, чтоб только радость приносил!

С наилучшими пожеланиями коллектив Ивановской участковой больницы.

дорогую Фирзуз Фаттаховну ИШЕМГУЛОВУ (с. Галиахметово) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, много радости на долгие годы, счастья.  
Мать, отец, братья, сестра, д. С. Назаргулово.

администрация АКХ «Мамбетовское» поздравляет МАМБЕТОВУ Фарита Исмагиловича с 60-летием со дня рождения.  
Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

с 60-летием со дня рождения дорогую мать Гильдию Хаматовну ТАКЕВУ (д. Петропавловка).

Искренне желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни.  
От имени всех детей семья Фазыловых, с. Акъяр.

дорогую Фарита Исмагиловича МАМБЕТОВА (д. Мамбетово) с 60-летием.

От души поздравляем, желаем здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия.

Семьи Мамбетовых, Байрамгуловых, Гульмишариповых, Давлетбаевых, Кусяковых, г. Уфа, г. Нефтекамск, с. Акъяр.

дорогую мужа, отца, дедушку Василия Исаковича ВОЛЖАНИНА (с. Антипай) сердечно поздравляем с днем рождения.

Пусть дальше жизнь идет спокойно, не зная горести и бед. И крепким будет пусть твое здоровье. На много, много, много лет!

Жена, дети, внуки, внучка.

дорогую нашего отца Амира Галутдиновича СЫНБУЛАТОВА (д. Янтышево), а также милую мать Хабиру Яхиевну с 55-летием.

Желаем долгих-долгих лет жизни, крепкого здоровья, хорошего настроения, семейного счастья и благополучия.

С самыми наилучшими пожеланиями дочь Залифа, зять Нурфаз, внучка Ляйсан, внук Рашиф, сват и сваха, дети.

с. Акъяр, д. Янтышево.

## Новарный латекс

Более 17 миллионов человек страдают аллергией к изделиям, сырьем для производства которых служит млечный сок хевен. Поскольку аллергия к этому латексу развивается лишь после непосредственного контакта с каучуком, первыми ее опасность почувствовали медицинские работники, которые часто имеют дело с хирургическими перчатками, эластичными биндами, манжетами тонометров, служащих для измерения кровяного давления, катетерами и клейким пластырем. Многие товары широкого потребления, например перчатки для работы на кухне, тоже изготавливаются из латекса, а у некоторых людей латексная аллергия развивается даже в результате непродолжительных контактов с изделиями из латекса.

Как ни странно, причиной этой аллергии кали-

форнийские исследователи считают загрязнение воздуха. Полученные ими при исследовании данные показывают, что латекс содержится в воздухе городов и придорожной пыли и что в его состав входят компоненты, на которые реагируют антигены у человека и кроликов.

Взвешенные мелкие частицы латекса могут глубоко проникать в легкие и накапливаться там, обуславливая появление чувствительности к латексу. Исследователи установили, что мельчайшие частицы автомобильных шин и резиновых перчаток вызывает одинаковую реакцию эпителий иммунной системы.

Примечательно, что, в отличие от натурального, синтетический латекс вызывает лишь слабую аллергию.

(ИТАР — ТАСС).

Коллектив коопзаготпрома Хайбуллинского района выражает искреннее соболезнование рабочему Сахабутдинову И. З. по поводу смерти  
МАТЕРИ

Коллективы районной типографии и редакции районной газеты «К новой жизни» выражают глубокое соболезнование печатнице Исянбаевой С.Г. по поводу кончины матери  
ТАЙМАСОВОЙ Гафуры Абузаровны

Коллектив Ивановской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице башкирского языка Хунафиной Н. Ю. по случаю безвременной кончины  
МАТЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Ивановской средней школы выражает соболезнование работникам школы Ахметовым Нурие Миргалеевие и Миле Якуповие по случаю смерти  
МАТЕРИ и БАБУШКИ

и разделяет горечь утраты.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование учительнице Абзгильдиной Г. Х. по поводу кончины мужа  
АБЗГИЛЬДИНА Рафика Ишмурзовича

Коллектив Ивановской участковой больницы выражает глубокое соболезнование санитарке Итбаевой Г. Х. по поводу кончины ее  
МАТЕРИ

Коллектив Акъярской средней школы № 1 выражает искреннее соболезнование техническому работнику школы Кирамановой Р. Ш. в связи со смертью  
МАТЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского РТП выражает глубокое соболезнование пенсионерке Зулкарнаевой Ф. М., слесарю-монтажнику Зулкарнаеву А. А., работнице автогаража Байгазиной В. А., детям, родным и близким по поводу смерти мужа, отца, ветерана войны и труда, пенсионера  
ЗУЛКАРНАЕВА Анвара Мухаметовича

Коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия Хайбуллинского района и президиум райкома профсоюза работников АПК выражают глубокое соболезнование председателю КСП «Вазям» Хунафину Ю. И., его детям по поводу кончины жены и матери  
ХУНАФИНОЙ Шагиды Сабирьяновны

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование рабочему Сахабутдинову И. З. по поводу безвременной кончины  
МАТЕРИ

и разделяем горечь утраты.  
Коллектив колбасного цеха райпо.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование педиатру Аминева М. С. по поводу скоростной смерти  
БРАТА

и разделяет горечь утраты.

Президиум районного Совета, администрация выражают глубокое соболезнование председателю КСП «Вазям» Хунафину Ю. И., семье и близким по поводу кончины жены  
ХУНАФИНОЙ Шагиды Сабирьяновны

и разделяют горечь утраты.

Абишевская сельская администрация, коллектив средней школы выражают глубокое соболезнование председателю КСП «Вазям» Хунафину Ю. И. по поводу кончины жены  
ХУНАФИНОЙ Шагиды Сабирьяновны

и разделяют горечь утраты.

Учащиеся Абишевской средней школы выражают искреннее соболезнование школьникам Юдашу и Ижаду по поводу безвременной кончины их любимой матери  
ХУНАФИНОЙ Шагиды Сабирьяновны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив КСП «Сакмар», профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование председателю КСП «Вазям» Хунафину Ю. И., родным и близким по поводу преждевременной кончины жены  
ХУНАФИНОЙ Шагиды Сабирьяновны

Коллектив Хайбуллинского молочного завода выражает искреннее соболезнование председателю КСП «Вазям» Хунафину Ю. И. по поводу безвременной кончины жены  
ХУНАФИНОЙ Шагиды Сабирьяновны

и разделяет горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского молочного завода выражает искреннее соболезнование Карсановой М. Х. по поводу трагической гибели  
БРАТА

и разделяет горечь утраты.

РЕДАКТОР  
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00  
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.